Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение основная общеобразовательная школа №12 им. К. А. Флеер с. Новосельского муниципальное образование Новокубанский район

«Земли родной талант и вдохновенье"

творческая встреча с поэтами села Новосельского Леонидом Федоровичем Колесниковым, Галиной Александровной Шириной и Зинаидой Петровной Бережной



Автор-составитель: учитель русского языка и литературы Наталья Васильевна Роот

2019 год

Цель: создание условий, которые способствуют приобщению детей к миру литературы и воспитанию интереса к чтению.

Задачи:

- стимулировать (сформировать) интерес к чтению;
- повысить уровень грамотности школьников;
- вызвать у учащихся желание наблюдать, подмечать все необычное, волнующее, яркое, интересное и делать это достоянием читающих людей;
- вовлечь ребят в работу по развитию собственного воображения и литературных навыков;
- раскрыть и развить творческие способности учащихся

Место проведения: библиотека.

Возрастная категория учащихся: 11-13 лет.

Добрый день, уважаемые гости!

Новосельская земля самобытна, уникальна и неповторима так же, как и каждый уголок нашей Родины. Это удивительный край богатый разнообразными событиями. И прежде всего людьми, прославившими свою малую Родину.

Как правило, удивительное всегда рядом...

В нашем селе проживают трое талантливых людей, у которых одно общее хобби, они пишут стихи. Это Колесников Леонид Федорович, Ширина Галина Александровна и Зинаида Петровна Бережная. Наши учащиеся систематически общаются с ними, мы проводим мероприятие под названием «Час общения с поэтом». Последняя такая встреча проходила 25 октября этого года.

Об этом мы Вам сейчас и расскажем.

Леонид Федорович Колесников давно находится на заслуженном отдыхе, ему 81 год.

О том, что Леонид Федорович пишет стихи, мы узнали благодаря книге, когда он подарил ее нашей библиотеке, сам же получил ее в подарок к 75- летию со дня своего рождения от внука Алексея Белова. Книга называется «Сельский бригадир». Алексей, зная, что его дедушка пишет стихи, решил издать их.

Леонид Федорович с большим удовольствием приходит на встречи с ребятами, читает стихи, поет песни. Школьники с увлечением слушают его, задают вопросы.

Леонид Федорович всю жизнь проработал в колхозе, и стихи его о землематушке.

Молоти хлеб допоздна

Пришла пора для хлебороба, Пораньше встать, попозже лечь, Для некоторых это проба, До капли все зерно сберечь.

А многие уже седые, Хлеб убирают много раз, И, вспоминая дни былые, Слеза катилась из глаз.

Ох, техника была какая, Сколько земли на ней вы съели. Перед глазами пыль мелькала, И волосы на голове седели.

Но как сказали деды наши: «У нас забота есть одна: Смотри, что делают постарше И молоти хлеб допоздна!».

Не мог Леонид Федорович не написать и о родном Краснодарском крае:

Красивы Кубани просторы

Кубань – это степи и горы, Кубань – это лес и моря. Красивы Кубани просторы, Цветущие в садах хутора.

Куда не бросал свои взоры, Куда не поехал по ней, И всюду я вижу просторы Красивых кубанских полей

Весною сады расцветают В округе станиц, хуторов. Слышны соловьиные трели И запах душистых цветов.

И сказочный лес на Кубани, И бурные реки текут. А главное, у нас на Кубани Все нации дружно живут

Спокойно езжай по дороге, Любуйся красою полей, Тебя охраняют в дороге Стройных ряды тополей.

И чтобы у нас не случилось, Большой будем хлеб убирать, И самой безумной стихией Нас никогда не сломать.

Ведущий: Поэзия всегда вызывает восхищение «Поэзия - самая величественная форма, в которую может облечься человеческая мысль». Любовью к родному краю пронизано творчество ещё одной нашей землячки

/чтение стихотворение учащимся школы/

Тоска

В моей жизни все перепуталось, В сердце непонятная тоска

Если б кто-то знал, как я соскучилась, По тебе родная сторона.

Трудно было, дети подрастали, Выпорхнули, словно, птицы из гнезда, А теперь у них свои уж стаи И осталась я совсем одна.

Обстоятельства так сложились, Что покинула край родной, Долго сны мне тоскливые снились, Как привыкнуть к сторонке чужой?

Эти проникновенные строки принадлежат одной одаренной личности нашей земли кубанской - Зинаиде Петровне Бережной. Знакомство с поэзией Зинаиды Петровны началось, когда мы начинали подготовку к празднику День села Новосельского в августе. Поэт ненавязчиво призывает любить дом, родных, друзей, дорожить дружбой, уважать человека, беречь природу, видеть ее красоту. Вот поэтому стихотворения и находят живой отклик в сердцах. Много произведений посвятила она родному краю, её стихи рассказывают об окружающей действительности, знакомят с прошлым нашей страны и с завтрашним днём, ведут читателя, призывают беззаветно служить Родине, своему народу, немало стихотворений о Великой Отечественной войне, о солдатском долге.

Зинаида Петровна Бережная Что ты сделала война

Загоралась заря алым пламенем, Уходил казак на войну, Оставил он дома главное: Сына, мать, молодую жену. Провожала жена за околицу, Обнимал ее муж дорогой, Все потом на войне это вспомнится, Тяжело когда будет порой. Много видел смертей и горя, Возмужал, поседел, как старик, Сам с собой порой споря, Попадал в непонятный тупик. Но любовь его выручала,

Ограждала от смерти всегда, И поэтому пуля не брала Ведь любимая дома ждала. Долго ночь сменяла день. Он вернулся седой, загорелый, Вот он дом и тот же плетень. Что стоишь ты такой несмелый? Не узнал сынишка его, Поседевшая жена не узнала, Только мать сказала: «Егор!» И без чувств на колени упала. Что ты сделала горе-война? Перекрасила в цвет белый, Но, любовь осталась жива, И живут они без сомнений.

С огромной любовью пишет Зинаида Петровна о любимом крае

Мой край

Как не любить мне этот край? Простор полей, лесов прохлада, Люблю я Краснодарский край! Другое счастье мне не надо.

Люблю березу на опушке И ручеек, что вдаль бежит, Считает годы мне кукушка, Я буду долго еще жить.

Люблю, когда летит по небу Клин запоздалых журавлей, Несут Любовь по всему свету, Увидел их и стал добрей.

Любовь к родному краю – это и есть основа, на которой только и может осуществляться рост духовной культуры всего общества.

25 октября этого года состоялась очередная встреча с Зинаидой Петровной. В конце мероприятия мы подарили ей книгу с ее стихотворениями, которая называется «Вечные только слова». В издательстве книги принимали участие ребята, так как сама автор не владеет компьютерной

грамотностью. Зинаида Петровна была очень рада подарку. Это была ее мечта.

Еще одна поэтесса - Галину Александровну Ширина, учитель словесник и... поэт, сейчас на заслуженном отдыхе, а как известно, все учителя немного поэты, а иначе разве удалось бы им пробудить в учениках жажду познания? Стихи её - это всплеск искренних и добрых эмоций.

Удел поэта восхищаться, Но все же больше восхищать. И долг святой: изведав счастье, Его другому завещать.

В ее стихах звучат то радостные строки, то стихи с «затаённой грустинкой», в которых чувства сочетаются с глубокой мыслью, достаточно места для радости и сочувствия. У Галины Александровны три вышедших сборника, сейчас готовится четвертый. На стихи ее положена музыка, 80 песен Галины Александровны увидели свет. Гимн города Джамбул тоже написан на стихи Г. А. Шириной, так как много лет она прожила именно там.

Галина Александровна пишет и о войне, в преддверии 75-летия Победы нашего народа над немецко-фашистскими захватчиками эти строки звучат особенно трогательно.

Этот праздник из праздников лучший

Этот праздник из праздников лучший, Светлой памяти наш ритуал. Пускай каждый потомок живущий Помнит о тех, кто мир отстоял. Кто во имя Победы и жизни Сил своих уж совсем не жалел. Защищая свободу Отчизны, Шел в атаку и в танке горел.

Претерпел все лишенья и муки Ратный подвиг бесстрашно вершил, Над рейхстагом не ради ведь скуки Знамя Победы святой водрузил.

Низкий поклон героям всем павшим И поклон ветеранам живым, И всем, цену Победы узнавшим, Жизнь подарившим потомкам своим.

Этот праздник из праздников лучший.

Ветеранам и слава, и честь. Пока праздник Победы живущий, И надежда на мир всегда есть.

В нашем селе живут удивительные люди, которые творят, чувствуют, сочиняют.

Ребята, побывавшие на этом мероприятии, получили большое удовольствие, многие из них попробовали и себя в роли писателя, у некоторых получилось.

Своими впечатлениями они сейчас с Вами поделятся.

/ Высказывания учащихся/

Чтение сейчас уходит на второй план, книги заменили гаджеты, наша задача: не допустить, чтобы дети потерял связь с источником мудрости, средством передачи информации из поколения в поколение.

Спасибо за внимание.